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V Nizozemsku je předškolní vzdělávání realizováno od roku 1985, v platnost vstoupil zákon o primárních školách v 
základních školách, mateřských školách a jeslích, které bývají sdruženy v jednom objektu.

o Jesle navštěvují děti od 3 měsíců do 2 let věku dítěte a od 2 let do 4 let.
o Předškolní vzdělávání je zde nepovinné do 5 let
o Primární vzdělávání může začít již v 4 letech

Nizozemsko nemá stanoveny žádné vzdělávací plány pro předškolní vzdělávání, ale mateřské školy musí formulovat jak 
budou zajišťovat rozvoj dětí.

V mateřských školách jsou děti vedeny ke klidnému chování ve třídě, venku na zahradách se mají možnost proběhnout a 
zařadit hlučnější hry a aktivity.
V prostorách mateřské školy a ve třídách mají vystavené obrázky s denním režimem. Mají tak představu o průběhu dne.
Děti jsou vedeny k samostatnému a zdravému životnímu stylu.
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RIEDDER JORISSCHOOL (KORIANDERPLEIN 8-10, ZWOLLE)

Charakteristika školy

o Jedná se o Waldorfskou školu s prvky Montessori. Snaží se integrovaně rozvíjet jak intelektuální schopnosti 
dětí, tak jejich praktické neboli manuální dovednosti, stejně jako jejich umělecké vlohy.

o Tato škola má jesle, předškolní a první školní stupeň. Vzdělávají se zde děti do 12 let. Ve třídě je zpravidla  
25-26 dětí. Škola poskytuje všem dětem stejné možnosti. Předškolní děti s odlišným mateřským jazykem se 
vzdělávají společně s nizozemskými dětmi, ale v základní škole se děti ve věku 4-5 let vzdělávají 2x týdně se 
speciálním pedagogem. Dostávají čas na  aklimatizaci („Klidná perioda“). 
Využívají metodu „Hovořím s Pimem“ s využitím piktogramů, obrázků, příběhů, jednoduchých krátkých vět. 
Speciální pedagog pracuje maximálně se 4 dětmi. 
Děti ve věku 6-7 let používají také digitální metodu, kterou si mohou rodiče zakoupit i pro domácí využití za 
40 eur na rok. 

Děti s odlišným mateřským jazykem jsou většinou z Egypta, Tunisu, Ukrajiny, Polska, Arménie, Indie, Maroka. 
Škola se také snaží o udržování kontaktu s mateřským jazykem.
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Přínos stáže a využití poznatků v praxi
o Během stáže jsem sledovala, jak lze také pracovat s dětmi s odlišným mateřským jazykem.
o Zajímavým poznatkem, který lze implementovat i do našeho modelu vzdělávání, byl obrázkový denní 

harmonogram pro všechny děti, nejen pro ty s odlišným mateřským jazykem. Obsahující piktogramy, obrázkové 
příběhy, obrázkové zpracování kalendářů a počasí.

o Naučení se několika slov v mateřském jazyce dítěte s odlišným mateřským jazykem.
o Udržování u dětí s odlišným mateřským jazykem kontakt s jejich zemí a jazykem pomocí fotek a obrázků.
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MICHAËLSCHOOL ZWOLLE (BACHLAAN 8, ZWOLLE)

Charakteristika školy

o Jedná se o Waldorfskou mateřskou školu, která klade důraz na kognitivní poznávání. Důraz je 
kladen hlavně na pocity dětí, na jejich identitu, nadání. Waldorfská pedagogika nachází inspiraci v 
antroposofii, duchovní vědě. 

o Škola má 5 tříd mateřské školy pro děti od čtyř do šesti let. Registrace do mateřské školy je možná 
od narození.
 

o Veškerý materiál je v mateřské škole z přírodních surovin: hadrové panenky, trpaslíci, kostky, 
prkna, nádobí a kuchyňské náčiní. Je zde důraz na environmentální vzdělávání, výchovu a osvětu 
(EVVO). Při činnostech se zaměřují na říkanky, řemeslné a kroužkové hry, modelování včelím 
voskem, kreslení, malování, stříhání a lepení.

o Děti s odlišným mateřským jazykem (OMJ),  které navštěvují tuto školku  pocházejí z Egypta, 
Španělska, Anglie a Tunisu.
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MŮJ PŘÍNOS ZE STÁŽE PRO PRÁCI S DĚTMI S OMJ

o Přístup k dětem nenásilnou formou postupného začleňování, tempo procesu určují děti podle vyspělosti.

o Obrázkový materiál, který  je dostupný během celého dne.

o Piktogramy na všechny činnosti, které probíhají ten den.

o Wellbeing –  pocit celkové psychosociální pohody.



Děkujeme za pozornost
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